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REGRA PARA OS EXERCÍCIOS

1 – Utilizar a apostila para obter os dados dos exercícios.

2 – Daremos um tempo pré-estabelecido para fazer os
exercícios. Após o término do tempo, vamos pedir para
todos pararem, independentemente se já fizeram todos os
documentos. Vamos apresentar a resolução e explicar a
lógica do registro.
Mais do que só preencher documentos, queremos que saiam
do curso sabendo a lógica que originou o registro.

 

EXERCÍCIO 31

Empenhar, Liquidar e Pagar - Bolsa Atleta.

Cada aluno fará 1 Empenho para seu próprio CPF.

Dados do Exercício: Utilizar Apostila

Manual
Capítulo 60
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EXERCÍCIO 32

Realizar o Empenho, a Liquidação e o Pagamento de:
Livros Didáticos para Distribuição Gratuita.

Dados do Exercício: Utilizar Apostila

Manual
Capítulo 44

 

RESTOS A PAGAR 
PROCESSADO

EXERCÍCIO 33
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CONTAS CONTÁBEIS DE BASE:

VALORES A PAGAR - PRINCIPAL 827110101

VALORES A PAGAR - RETENÇÕES 827110201 - TERCEIROS
827110203 – RECEITA DO GDF

TRANSFORMA-SE EM:

RPP - PRINCIPAL 632110100

RPP - RETENÇÕES 632110300

OS PASSIVOS VIRAM 21xxx98xx

 

RESTOS A PAGAR 
PROCESSADO

EQUAÇÃO DE 
CONFERÊNCIA:

SOMATÓRIO DE 
TODOS OS 

PASSIVO 98XX
=

632110100
+

632110300
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PAGAMENTO
RESTOS A PAGAR

PROCESSADOS

PAGAMENTO
RESTOS A PAGAR

PROCESSADOS
COM RETENÇÃO

1º Passo:
Pagamento

71.0.XXX (Direta)
60.0.XXX (Indireta)

1º Passo:
Pagamento

71.0.XXX (Direta)
60.0.XXX (Indireta)

EVENTO – REGRA DE UTILIZAÇÃO

 

Realizar o Pagamento da Nota de Empenho Inscrita em RPP.

Dados do Exercício: Utilizar Apostila

EXERCÍCIO 33

NA LIQUIDAÇÃO -

NO PAGAMENTO 710352 (Adm. Direta)
600352 (Adm. Indireta)
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RESTOS A PAGAR 
NÃO PROCESSADO

EXERCÍCIO 34

 

CONTA CONTÁBIL DE BASE:

EMPENHOS A LIQUIDAR 622920701

TRANSFORMA-SE EM:

RPNP 631100000
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RESTOS A PAGAR 
NÃO 

PROCESSADO 
LIQUIDADO

EQUAÇÃO DE 
CONFERÊNCIA:

SOMATÓRIO DE:
218914002

=
631300000

+
631810000
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LIQUIDAÇÃO E PAGAMENTO
RESTOS A PAGAR

NÃO PROCESSADOS

LIQUIDAÇÃO E PAGAMENTO
RESTOS A PAGAR

NÃO PROCESSADOS
COM RETENÇÃO

1º Passo:
Liquidação

54.0.XXX + 54.0.101

2º Passo:
Pagamento

72.0.XXX (Direta)
61.0.XXX (Indireta)

1º Passo:
Liquidação

54.0.XXX + 54.0.101
Retenção

82.0.XXX (Direta)
54.0.XXX (Indireta)

2º Passo:
Pagamento

72.0.XXX (Direta)
61.0.XXX (Indireta)

Retenção
Direta não precisa
61.0.XXX (Indireta)

EVENTO – REGRA DE UTILIZAÇÃO

 

Realizar a Liquidação e o Pagamento da Nota de Empenho 
Inscrita em RPNP.

Dados do Exercício: Utilizar Apostila

EXERCÍCIO 34

NA LIQUIDAÇÃO 540100 + 540101

NO PAGAMENTO 720001 (Adm. Direta)
610001 (Adm. Indireta)
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FORNECEDORES E 
RETENÇÃO

EXERCÍCIO 35

 

Empenhar, Liquidar 
e Pagar

Fornecedor de 
Energia Elétrica
Com Relação de 

Faturas

Manual
Capítulo 59

836100000006836700053827510252968605000000000000
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FORNECEDORES E 
RETENÇÃO, COM

APLICAÇÃO DE 
MULTA

EXERCÍCIO 36
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1º EVENTO
2º EVENTO

 

Contratação do Serviço de Manutenção dos Veículos da Unidade.

Posteriormente, ao Liquidar a Despesa, constatou-se que a 
Empresa não cumpriu o acordado, tendo sido aplicado uma 

multa de 50%.

Realizar o Empenho, Liquidação e Pagamento da situação 
descrita acima.

Dados do Exercício: Utilizar Apostila

Manual
Capítulo 23.5
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DEA

EXERCÍCIO 37
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LÓGICA DOS PASSIVOS
PASSIVOS

FINANCEIROS
PASSIVOS PATRIMONIAIS

CONTAS A PAGAR

211110101 - SALÁRIOS, 
REMUNERAÇÕES E BENEFÍCIOS 

211115101 - SALÁRIOS, REMUNERAÇÕES E 
BENEFÍCIOS
(P - CONTAS A PAGAR)

211110102 - DÉCIMO TERCEIRO 
SALÁRIO

211115102 - DÉCIMO TERCEIRO SALÁRIO
(P - CONTAS A PAGAR)

211110103 – FÉRIAS
211115103 – FÉRIAS
(P - CONTAS A PAGAR)

211110104 - LICENÇA- PRÊMIO
211115104 - LICENÇA- PRÊMIO
(P - CONTAS A PAGAR)

211110105 - PARTICIPAÇÕES A 
EMPREGADOS

211115105 - PARTICIPAÇÕES A EMPREGADOS
(P - CONTAS A PAGAR)

211110110 - PLANO DE DEMISSÃO 
VOLUNTÁRIA – PDV

211115110 - PLANO DE DEMISSÃO VOLUNTÁRIA –
PDV
(P - CONTAS A PAGAR)

211110199 - DEMAIS PESSOAL A 
PAGAR

211115199 - DEMAIS PESSOAL A PAGAR
(P - CONTAS A PAGAR)

Toda vez que for necessário 
reconhecer um passivo sem o 

empenho, seja do exercício atual 
(eventos 550XXX) ou de DEA 

(eventos 850XXX), utiliza-se os 
passivos patrimoniais.

Inscritos em Restos a Pagar Processados: 211119801
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NA LIQUIDAÇÃO DE DEA

 

Empenhar, Liquidar e Pagar
DEA de Caesb

Com Relação de Faturas
Observar se há Retenção

Manual
Capítulo 59
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INTRA

EXERCÍCIO 38

 

Empenho: Modalidade 91
31.91 ou 33.91 ou 44.91

Campo Credor: Código da UG

UG 1

Receita INTRA
7Y.YY.YY.YY – Corrente

8Y.YY.YY.YY - Capital

UG 2

ORÇAMENTARIAMENTE

PATRIMONIALMENTE

2.1.3.1.1.01.01 – FORNECEDOR A PAGAR 

2.1.3.1.2.01.01 – FORNECEDOR A PAGAR INTRA 

Fonte de Pagamento da UG1
NE, NL

Fonte de Recebimento na UG2
PP, OB

Exemplo:
Multa de Trânsito: NE e NL Fonte 100

Exemplo:
Na PP e OB para Detran, Fonte 237

Exemplo:
Multa de Ambiental: NE e NL Fonte 100

Exemplo:
Seguridade do Servidor: NE e NL Fonte 100

Exemplo:
Na PP e OB para Ibram, Fonte 220

Exemplo:
Na PP e OB para Iprev, Fonte 2061 ou 2060
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PRINCIPAL ERRO

1 2

 

Reconhecer obrigação, 
Empenhar, Liquidar e Pagar 

FUNAP
Utilizar PDF Exercício 10

Manual
Capítulo 23.13
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EM LIQUIDAÇÃO

EXERCÍCIO 39

 

ETAPAS DA DESPESA ORÇAMENTÁRIA
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A UG empenhou o material de consumo e o fornecedor começou o fornecimento do 

bem, porém enquanto a UG providencia a conferência passará o empenho para a 

situação de “em liquidação”.

AQUISIÇÃO DE MATERIAL ELÉTRICO – R$ 8.000,00

33903026

Demais Dados do Exercício: Utilizar Apostila

MATERIAL DE CONSUMO – EM LIQUIDAÇÃO

FAZER APENAS A NOTA DE EMPENHO E A “NL EM LIQUIDAÇÃO”

EXERCÍCIO
39.1

 

A UG terminou a conferência e efetuará a liquidação definitiva do material e o 

pagamento ao fornecedor.

AQUISIÇÃO DE MATERIAL DE EXPEDIENTE

33903026

Dados do Exercício: Utilizar Apostila

MATERIAL DE CONSUMO – EM LIQUIDAÇÃO

FAZER A LIQUIDAÇÃO DEFINITIVA E O PAGAMENTO

EXERCÍCIO
39.2
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EXERCÍCIO 40

Realizar o Empenho, a Liquidação e o Pagamento de:
Equipamentos para Áudio, Vídeo e Foto.

Dados do Exercício: Utilizar Apostila

Manual
Capítulo 50

 

CONCILIAÇÃO DE 
BENS

EXERCÍCIO 41
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Sistema SIGMA.NET = Controle de Bens de Almoxarifado.

Contas Contábeis:

1.1.5.6.1.XX.00 – Material de Consumo (Elemento 30)

1.2.3.1.1.08.XX – Bens Móveis em Almoxarifado (Elemento 52)

Sistema SISGEPAT = Controle de Bens Móveis e Imóveis.

Contas Contábeis:

1.2.3.1.1.01.XX – Bens Móveis (Elemento 52)

1.2.3.2.1.XX.00 – Bens Imóveis (Elemento 51 ou 61)

CORRESPONDEM AOS RESPECTIVOS 
SUBELEMENTOS DA PORTARIA 135
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EXERCÍCIO – CONCILIAÇÃO DE BENS

115611600

115612100

115612200

123110835

123110106

123110112

123110135

XXX,00 9.909,53

 

EXERCÍCIO – CONCILIAÇÃO DE BENS

115611600

115612100

115612200

123110835

X,00 9.864,53
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EXERCÍCIO – CONCILIAÇÃO DE BENS

115611600

115612100

115612200

123110835

123110106

123110112

123110135

X,00 9.864,53

 

FOLHA DE 
PAGAMENTO

EXERCÍCIO 42
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Parte do Servidor – Reter e Pagar p/IPREV

Exercício: 3 Empenhos:
1º – Elemento 11
2º – Elemento 46

3º – IPREV Patronal
31911308

1 Empenho para 
cada Elemento

Parte do Patronal – NE Intra p/ IPREV

 

Consignações

52.0.222

52.0.206

52.0.255

52.0.278

52.0.001 – Pessoal a Pagar 
2.1.1.1.1.01.01

Pelo valor líquido:

Total de Proventos 59.815,19
(–) Total de Retenção/Consignação 
19.314,83
(=) 40.500,36

Elemento 11 – NL1

51.0.001

51.0.001

(-) Retenções/Consignações

IPREV
INAS

52.0.001Valor Total 59.815,19

Elemento 11 – NL2

Retenção – 80.0.264 / 52.0.264

52.5.001Valor Retenções/Consignações 19.314,83
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NL1

NL2

Pessoal a Pagar 
2.1.1.1.1.01.01

Pelo valor líquido:

Total de Proventos 
59.815,19
(–) Total de 
Retenção/Consignação 
19.314,83
(=) 40.500,36

Pensão
BRB
IPREV
INAS
IR

70.0.001
53.0.001

70.0.222 / 53.0.222

70.0.206 / 53.0.206

70.0.255 / 53.0.255

70.0.278 / 53.0.278

Não Precisa / 53.0.264
 

51.0.002 + 52.0.015NL  – Iprev Patronal

NL  - FP

51.0.051 + 52.0.001
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